
De, Várnay Elemér. 

Tremesvár városa tegnap történelmi 

elentőségü esemény szinhelye volt és 

Bánság fővárosa a temesi tartomá- 

yi kerület öt vármegyéjének népé- 

el egyetemben lelkes ünnepet ült. 

ristea Miron patriárka-miniszterelnök, 

alinescu Armand belügyminiszter és 

Metlaescu tábornok, egészségügyi 
mi 

iszter városunkba érkeztek, hogy 
ün- 

epi keretek között beiktassák Marta 

exandru dar. Királyi helytartót, aki az 

közigazgatási törvény alapján a te- 

esi kerület vezetője lett. A város lo- 

gódiszt öltött erre az alkalomra, a 

zak ablakaiban virágok és szönyegek 

bompáztak és az egész város külseje 

megmutatta, hogy szeretettel várja 

Cristea Miron patriárka-miniszter- 

nök, Calinescu Armand belügymi- 

szter és Marinescu tábornok, egész- 

gügyi miniszter az eredeti tervtől 

érőleg már pénteken éjszaka félti- 

ét órakor 

megérkeztek Temesvárra, 

onban. nem jöttek be a városba, ha- 

nem az éjszakát a vasuti szalonkocsi- 

töltötték. Ennek következtében a 

talos program némi módositást 

edett és a józsefvárosi pályaud- 

on az ünnepélyes fogadtatás el- 
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nagyhatásu 

azokat, akik a kormány élén az ország 

ügyeit intézik. A prefektura épületét, 

ahol a beiktatás ünnepsége végbement 

erre az alkalomra nagy gonddal és iz- 

léssel diszitették fel, a lépcsőkön süp- 

pedő szönyeg és nagyon sok virág fo- 

gadta azokat, akik a történelmi jelen- 

tőségü esemény tanui voltak. A prefek- 

tura előtti téren felsorakozott a Bánság 

népe a maga festől viseletében bizony- 

ságául annak, hogy mindenki szivében 

és lelképen örömmel és szeretettel fo- 

gadta Marta Alexandru dr. helytartól 

kinevezését, akinek személyében való- 

ban a legméltóbb ember foglalta el azt 

a helyet, amely a közlgazgatási reform 

következtében az államéletben annyira 

fontossá vált. 

ban megjelentek a pályaudvaron és 

lelkes ünnepségben részesitették a 

patriárka-miniszterelnököt, a belügy- 

minisztert és az egészségügyi minisz- 

tert, akik tegnap délelőtt 

tizenegy órakor indultak a 

városba, 

hogy a józsefvárosi ortodox plébánia- 
templomban rendezendő ünnepi isten- 

tiszteleten részt vegyenek. A tem- 

plom bejáratánál foglaltak helyet a 

helyi hatóságok képviselői, hogy a 
magas vendégeket méltó fogadtatás- 

aradt. A falvak küldöttségei azon- 

A meguci prciekíus 

Al-templom előtt diszszázad sorako- 

zott fel, a templom bejárata előtt 

orgesecu Gheorghe ezredes, vár- 

prefektus és Modreanu Rod- 

tábornok-tőpolgármester várakoz- 

a magas vendégekre. Cristea Mi- 

scu belügyminisztert és Marinescu 
tábornok, közegészségügyi minisz- 

Praporgescu ezredes, várme- 

üdvözlik a kormány tagjalt 

patriárka-miniszterelnököt, Cali- 

ban részesitsék. 

és a iöőpoldármester 

gyei prefektus üdvözölte,. majd 

a város lakossága nevében 

Modreanu Rodrig tábornok- 

főpolgármester beszélt. 

hogy a magas vendégeket Temesvár 

városában üdvözölhetik. 

s volt a józsefváro 

akik örömüknek adtak kifejezést, 

Cristea Mi- 
ron patriárka-miniszterelnök válaszá- 

ban hangoztatta, hogy örömmel lépett 
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Apare zilnic diminea fa, in ailará 

beszédében 

kor megszeretett, amikor karánsebesi 

püspök volt. 
A templomban Maghier Andrei dr. 

aradi és Lazarescu Vasile dr. karán- 

sebesi püspök tényes papi segédlettel 

Az ünnepi istentisztelet alatt az 

Unirii-téren felsorakozott a szinpom- 

pás tömeg, l 

a Bánság népe, 

amely a királyi helytartót kivánta üd- 

vözölni. A magas vendégek gépko- 

csin érkeztek a vármegyeháza elé, 

ahol a rendőrség példas rendet tartott 

fenn. A vendégek süppedő vörös sző- 

nyegen vonultak fel a prefektura 

második emeletére, miközben a lép- 
csők mentén a bánsági falvak nemze- 

ti viseletbe öltözött kiküldöttei üd- 

vözölték őket. 

Időközben a meghivott előkelősé- 
gek elhelyezkedtek 

a prefektura disztermében. 

Az emelvény előtt az egyes egyházak 

képviselői álltak, jobboldalon a had- 

sereg tisztjei állottak, mögöttük pe- 

dig a meghivott előkelőségek. Ünnepi 
eseményeket sejtető csend várta a 

tea Miron patriárka haladt, Calinescu 

Armand belügyminiszter és Mari- 

nescu dr. tábornok, egészségügyi mi- 

magas vendégeket, akiknek élén Cris- 
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si ortodox templom előtt 

tést hangoztatta Cristea Miron miniszterelnök 

Marta Alcrandru ár. királul helutartó ünnepélyes beltatása 
ünnepi istentiszteletet celebráltak. 

amelyen Gradinariu Emil dr. vezeté- 
sével a negyedik kerületi görög Keleti 
egyházközség énekkara is közremü- 
ködött. 

A Bánságs népe az Unirii téren gyülekezett 
Az emelvény főhelyén 
Cristea Miron patriárka fog- 

lalt helyet, 

jobbján Calineseu belügyminiszter, 
balján pedig Marinescu egészségügyi 
miniszter ült. Calinescu belügymi- 
niszter jobbján foglalt helyet Marta 

Alexandru dr., a temesi kerület hely- 
tartója. Mögötte Ciupe Gheorghe ár. 
a helytartóság vezértitkára állott. 

Az emelvényen foglaltak he- 

lyet 

Opreseu Gheorghe tábornok, hadtest- 

parancsnok, Dragalina Cormel tábor- 
nok temesvári és Georgescu Petre 
tábornok, aradi hadosztályparancsno- 

kok is. A megjelentek között a görög 

keleti egyházat Maghier. Andrei ara- 
di és Lazaresen Vasile karánsebesi 
püspökök képviselték, a görög kato- 
Ekus egyház képviseletében Balan 
lugosi püspök, a római katolikus 

egyház képviseletében Pacha Ágos- 
ton megyéspüspök és Waltner Józsei 
kanonok, püspöki irodaigazgató, az 
evangélikus egyház nevében Erint 

niszter követték. 

Tizenkét óra után néhány perccel 
Praporgescu ezredes, vármegyei pre- 
fektus jelent meg a diszterem ajtajá- 
ban, aki bejelentette Cristea Miron 
patriárka-miniszterelnök és a többi 

vendég érkezését. 
A terem közönsége hatalmas 
éljenzéssel és lelkesedéssel 

a Bánság földjére, amelyet még ak- fogadta a vendégeket. 

Lajos püspök jelent meg. 

A belüguminiszter felolvasta a Mirálul kéziratot 
Öristea Miron patmánka a főhelyet 
elfoglalta és nyomban Calinescubel- 
ügyminiszternek adta meg a szót aki 
felolvasta a királyi dekrétumot, 
amely Marta Alexandru drt, a temesi 
kerület helytartójává nevezi ki. 

Anmikor a belügyminiszter 

Marta Alexandru dr. nevét 



emlitette, a terem közönsége 
percekig tapsolt és éljenzett. 

Ezután került sor az ünnepi be- 
szédekre, amelyeket megafon közve- 
titett a téren várakozó tömegnek. 
Elsőnek Cristea Miron patriárka 

emelkedett szólásra, aki beszéde be- 
vezetésében 

nagy elismeréssel szólt a 

Bánságról. 

Dicsérte ezt az országrészt, amelyet 

mindig az élen lehet emliteni, majd 
hangoztatta, hogy a Bánság lakosai 

sohasem voltak jobbágyok, hanem 

mindig szerették a szabadsá- 
got. 

Elismerő jelzőkkei emlékezett meg a 
bánsági mezőgazdaságról, az állatte- 
nyésztésről, a foglalkozását szerető 

és katonai fegyelmezettségben élő 

bánsági népről. 

Megemlékezett arról, hogy a bánsági 
nép szereti a müvészetet, tanubizony- 
ság erre a sok-sok bánsági román 

népdal, a sok énekkar és dalegyesü 

A patnárka-minisztereinök az uj 

közigazgatási törvényről szólva meg- 

állapitotta, hogy annak vezérelve el- 
sősorban is a decentralizáció. Ezentul 

a közönségnek nem kell ügyes-bajos 
dolgaival Bucurestibe sietnie, mert 
elintézheti a kerületi is. 

Leszögezte, hogy 

a decentralizáció elvén fel- 
épült uj beosztás nem jelent 

regionalizmust, 

Az országot topográfiai alapon, a fo- 
Ilyókat véve figyelembe osztották tiz 

A Mormány szerelettiel 
A patmnárka beszélt ezután a bán- 

sági kisebbségekről és a következőket 
mondotta: 

Ebben az országrészben a romá- 

nokon kivül jelentékeny számu ki- 
sebbség él, különösen sváb nép. Akár 

német, akár magyar az itteni lakos, 

a kormány egyforma szere- 
tettel tekint rájuk 

és sem Őfelsége Carol király, sem 
pedig a kormánya nem tesz az állam- 

polgárok között származásbeli, vagy 

Ezután került sor a voltaképpeni 

beiktatásra, amelyet a patriárka a kö- 
vetkező szavak kiséretében eszközölt: 

- őrfelsége Carol király nevé- 
ben beiktatom állásába Marta 

AAlexandru drt, a temesi kerület 

lörályi helytartóját és ellátom 
mindazokkal a jogokkal. amelye- 

Cristea Miron patriárka nagy tet- 
széssel fogadott beszéde után Cali- 

nescu Armand belügyminiszter emel- 

kedett szólásra, aki beszéde elején kö- 
szönetet mondott, hogy eme ünnepi 

aktusnál jelen lehetett. Az a benyo- 

mása, hogy 
a Bánság az ország legszebb 

Bizik abban, hogy az uj közigazgatási 
örvény a fejlődés ujabb fokozatát 

biztosithatja. A közigazgatási tör- 

vény sikere azoktól a személyektől 
függ, akiket a törvény végrehajtásá 
val megbiztak. ezért választottak 

reprezentáló személyiségeket a kerü- 

let. A bánságiak közül azonkivül sok 
festő és szobrász került ki. Mindezen 

értékek mellett fájdalommal állapi- 
totta meg a patriárka, hogy valami 
mégis hiányzik a Bánságban 

és ez a gyermekáldás, 
amelynek hiánya az elnéptelenedés 
veszélyét idézi fel. Erre a veszélyre 
figyelmezteti a bánsági népet. 

Mi - olytatta beszédét a patriár- 
ka - ma Őfelsége Carol király meg- 
bizottai vagyunk. A terem közönsége 

erlre lelkes éljenzéssel válaszolt, majd 
a terem mellett elhelyezett katonaze- 

nekar a királyhimnuszt játszotta. Itt 

a Bánságban én és a kormány többi 
tagjai - mondotta a patriárka - uj, 
békés és harmonikus munkát és fej- 
lődést akarunk biztositani. 

Most következett el a nép 

számára a béke, a rend és 

munka korszaka, 

Az uj alkotmány szükségessé fette 
az uj közigazgatási törvényt, amely 
Calinesecn Armand belügyminiszter 
érdeme. (Hosszantartó éljenzés.) 

Maria Alcxandru dr. kiváló érdemeinek dicséreie 
kerületre. 

Cristea Miron patriárka emelke- 
dett hangon kijelentette, hogy min- 

denki köszönettel tartozik Öfelsége 
Carol királynak, amiért a temesi ke- 

rület élére Marta Alexandru drt he- 

lyezte királyi helytartónak. 

Melegen elismerő szavakkal 
szólt Marta Alexandru dr. 

kiváló érdemeiről, 
amelyeket az igazságügyi szolgálatá- 

ban szerzett és kiemelte kitünő tulaj- 

donságát, a szerénységet. 

tehkimni a Miscbbsésekre 
felekezeti különbséget. Büszke va- 

gyok, hogy a román kormányok arra 
törekedtek, a németek térjenek visz- 

sza népiségükhöz. Mi 

a kisebbségektől lojalitást és 
hüséget várunk a Trón és az 

ország irányában. 1 

Kitünő barátom, Pacha Ágoston dr. 
püspök előtt csak azt hangoztatha- 

tom, mi arra törekszünk, hogy az ál- 
lam érdekeit a kisebbségek törekvé- 
seivel összeegyeztessük. 

A palriárka Delhiatta Marta Alcxandru dri 
ket számára a közigazgatási tör- 

vény biztosit. Az egész kormány 
nevében erőt és egészséget kivá- 

nok öÖnnek. hogy elvégezhesse a 

rábizott munkát. Patriárkai mi- 

nőségemben megáldom önt és ke- 

rületének egész lakosságát 

calinescu Delüduminiszter beszéde 
a közigazsatási reiormról 

letek élére. 

A közigazgatási Fofortnot a kor- 
mány először a csatolt területen való- 

sitja meg és ezzel is kifejezésre akar- 
ta juttatni, hogy ezeket a területeket 
mennyire becsüli. A belügyminiszter 
ezután rámutatott arra, hogy miután 

a politikui viszálykodásból 
származó testvérharc megszünt, 

azóta a nyugalom, a munka és a jó- 
kedv lett urrá az országon. 

Az uj közigazgatási törvény - 
mondotta a miniszter - közigazgatá- 

területen alapos. reformot jelent. 
Ez a törvény hosszu tanulmányozás 
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és Kiserletezés eredménye. Öfelsége 
Carol király elolvasta az egész terve- 

zetet és a belügyminiszterium irattá 

rában most is látható az a példány, 
ahol a mi böles uralkodónk, Őfelsége ] 

A vezetőket nem a politikusok sorából nevezik 
A belügyminiszter a terem Közön- 

ségének élénk helyeslése között kifej- 

tette, hogy a közigazgatási törvény 
értelmében a közigazgatási vezetők 

már 
nem kerülnek ki többé a poli- 

tikusok közül, 

a prefektus ezentul közigazgatás! 
tisztviselő lesz. A polgármesterek 
megbizatása ezentul hat évre szól, ami 

a munka folytonosságát biztositja 
számukraa A községi tanácsoknál 

ezentul kizárólag személyeket és nem 
listákat választanak. Az uj törvény 
értelmében a mezőgazdaság adók 

Oprcscu tábornok Milcjezi a hadserec 
üdvözlését cs támogatása 

A belügyminiszter után Oprescu 

Gheorghe tábornok hadtestparancsnok 

állottazemelvény elé és a temes: kirá- 
lyi helytartóság területén szolgálatot 
teljesitő katonatisztek és legénység 
nevében üdvözölte Crnistea Miron 

patriárka-miniszterelmököt, Calinescu 
Armand belügyminisztert. Marinescu 

Marta Alexandru Mirálui 
Marta Alexandru dr. királyi hely- 

tartó emelkedett ezután általános ér- 
deklődés közepette szólásra és a kö- 

vetkezőket mondotta: , 

-Anmikor előrehaladott korom el- 

lenére is megbiztak a királyi helytar- 

tósággal, akkor a legmélyebb hálaér- 
zettel gondolok Őfelsége Carol ki- 

rályra, szeretett uralkodónkra és a 

magas kormányra, amely kinevezése- 

met javasolta. Ugy érzem, 

van még bennem kihasználat- 
llan munkaerő 

és ennek következtében a Trón, a 
Haza és a nemzet szolgálatába sze- 
gődhetem. Eddig életem nagyon kis 

részét áldoztam a saját személyemre, 

hanem mindig a köz ügyét szolgál- 
tam, ez már a második természetem 
lett. Higyjék el, örömem nem ismer 
határt és végtelen hálával gondolok 
azokra, akik alkalmat adtak arra, 
hogy 

megköszönöm Őfelsége Carol ki 

az eddigi életemet folytathassam. 

lávol állott tőlem a törvenyellenessét 
cs az igazságlalansag' 

Tizenhét esztendőn keresztül sza- 

kadatlanul az itélőtábla élén állot- 
tam - folytatta beszédét a királyi 

helytartó - és 

semmi sem állott tőlem olyan 

távol, mint a törvényellenes- 
ség, az igazságtalanság és er- 

köüölcstelenség. 
A gyengékkel szemben a könyörüle 

tesség nem hiányzott belőlem, ben először is a tisztviselőkhöz 

Carol király az egyes szak 
széljegyzetekkel látta el és azoko 

onyos módosításokat eszközölt, 

Ennek a törvénynek minde 
nütt uj életet kell hirdetni. 

amelyek eddig az állam kezébe 
tek, ezentul 

a községeket és a kerületeke 

gazdagitják. 

Igy ezek a szervezetek több min 

milliárd leihez jutnak. 
A belügyminiszter elismerő sza 

keretében emlékezett meg Marta 

xandru dr. királyi helytartóról, 

az igazság eszményképének 

nevezett. 

Marta Alexandru dr. azonban ne 
csak a kormányt képviseli, hanem 
rályi kiküldöttnek is tekinthető. 

tábornok, egészségügyi miniszte 
valamint Marta Alexandru dr. ki 

lyi helytartót. Oprescu tábornok 

a hadsereg teljes támogatás 

helyezte kilátásbal. 
Öfelsége Carol király lelkes élteté 
vel fejezte be beszédét. 

nelytartó naóy beszed 
Éppen ezért mélyen meghat 

nak azt a kegyet, amelyet irán: 
ban gyakorolt és köszönöm a ma, 

kormánynak is azt a figyelmet, ai 
lyet velem szemben tanusifott Ig 
rem, hogy 

minden lelki és erkölcsi erő- 
tartalékommal a Trón, a 
nemzet és ezen országrész 

szolgálatában fogok állani, 
amely annyira kedves nekem, ame 
hazával ajándékozott meg, amely fe 
nevelt és amely most munkaerő 
maradványait kivánja tőlem. Kére 
ezt az országrészt, fogadja az én v 
zetői tisztemet olyan meleg szerete 

tel és olyan őszinteséggel, amilyel 
én érzek vele szemben és higyje 
hogy csakis érte fogadtam el elő 
haladott koromban ezt a magas, ( 
nehéz megbizatást, nem pedig bec 
vágyból, mert ez mids távol állo 
tőlem. 

Az előbb mondottam, hogy öz 
mel folytatom az igazságügyi szo. 

at elhagyása után is ezt az éle 
ami azt jelenti, hogy 

ugyanazok az elvek vezérek 

nek é 

a kerület vezetésében, alat amely 
eddig. Céljaim megvalósitása érde 

/
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fogadott beszéde után a pelktatás 

ünnepi aktusa véget ért. 

Délben két órakor a Tiszti 

Kaszinóban bankett volt, 

amelyen Öfelsége Carol királyra 

Cristea Miron patriárka-miniszterel- 

nök mondott pohárköszöntőt. Felszó- 

laltak rajta kivül Marinescu tábornok 

egészségügyi miniszter, Lazarescu 

Vasile dr. karánsebesi püspök, Pacha 

Ágoston megyéspüspök és Balan lu- 

gosi görög kat. püspök, Frint Lajos 

evangélikus püspök és Marta Ale- 

xandru dr. királyi helytartó. 

A diszebéd kifogástalan rendezése 

Scheer József, a Lloyd-kávéház tulaj- 

donosának és vendéglős ipartársulati 

elnöknek, kipróbált szaktudását di- 

cséri. 

törvény tiszteletének jegyé- 

ben dolgozik. 
A hivatalnokok legyenek az én leg- 

hüségesebb munkatársaim és ha lelki- 

ismeretesen teljesitik kötelességüket, 

akkor barátjuk és támogatójuk le- 

szek. 

kerület szerető atuja 
felelően az előterjesztéseket teljesi- 

teni is fogom. Nem kivánom most 

részletezni az uj közigazgatási tör- 

vényt, nem akarok rámutatni annak 

előnyeire, amelyek a kerület lakossá- 

gának javát szolgálják. Amikor a 

törvényt lelkiismeretesen alkalmaz- 

zuk, akkor 

örök értékii emléket emelünk 

Öfelsége Carol királynak, 

a törvény kezdeményezőjének és a 

magas kormánynak. Ez az emlék 

Calinescana Armand belügyminiszter 

rendkivüli munkáját is hirdetni 

fogja. 

k és közlöm velük, hogy szigoru l 

yok önmagammal szemben is, te- 

4 szigoru leszek velük is, de igaz- 

alan soha senkivel sem leszek. 

an hivatalnoki testületet kivánok 
eelmi, amelyi 
gyorsan, becsületesen és a 

királui helytartó a 

Ahhoz a jóhiszemü világhoz for- 

amely eddigi müködésemet is 

és támogatásukat kérem, 

lyre a polgárok lelkének és er- 

Csi felfogásának megjavitása ér- 

ben okvetlenül szükségem vanmn. 

irályi helytartó nemcsak a kerü- 

e közigazgatási főnöke, hanem szo- 

lis kulturális és gazdasági irányi- 

a is, szóval miként már mondot- 

GDYNIA 
Amerika-Schitiahrtslinien S.A. 

Rendszeres utas- és teherszállitás 

Eszak Amerikába és Kanadába
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at, 

szállodát ellátást a kikötőkben 

18.000 - leitől felfelé. 

Dél-Mmerika 
Rio de Janeiro, Santos, 

Montevideo, Buenos-Aires 

a kényelmes „KOSCIUSZKO' 
és 

„POLASKI" gőzözökkel kedvező 
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Felvilágositások és felvétel a 

Gdunia Amerika IHinii 
dc Navisatic S. A.-nál 
Bucuresti, Str. Poincaré 39. - Tel.
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Petrescu Comnen külügyminisztfer 

szerető atyja a kerületnek. 

Mnden jóindulatot és lojalitást, ami 

wem szemben megnyilvánul, kedve- 

zn fogadok és a lehetőségnek meg- 

Marta Alexandru dr. ezután főbb 

malyad nalakban ismertette célkitüzéseit 

következőket szögezte le: 

Rendkivül fontosnak látom a 

yugati határszélen való 

telepesités problémájának 

végleges rendezését. 

temesi kerületben vannak olyan 

madafát rületek is, amelyeken mócok lak- 

It Igaz, hogy ezeknek segitségük- 

miy , siettek, de nem kielégitő mérték- 

en. Mert, ha másképpen történt 

olna, akkor nem látnánk a bánsági 

ermekeket, akik éheznek, hanem ott 

A telepités problémájának rendezése 

utcáin godozatlan móc 

nének, ahol meleg otthonuk volna. 

szénbányáink A zZsil-völgyében 

Romániában mindenki tisztában 

n azzal, hogy a Bánság metropoli- 

nak ortodox püspökségre van szük- 

Már hetven éve tárgyalnak en- 

k a kérdésnek a megoldásáról. En-
 

ellenére még most sem tudtuk ezt 

hiányt pótolni. Minden energiám- 

mesvárnak mes hell kapnia 
az ortodox püspökséset 

arra törekszem, hogy 

Nagyon fontos probléma a kisebb- 

i kérdés, amelyet az uj kisebbségi 

abályzat rendez. Ha az abban lefek- 

ett jogaikat valaki csorbitani igye- 

határozott ellenkezésemmel ta- 

lálkozik. 

minden állampolgárnak felaján- 

ttam, hogy gondozó atyja leszek, 

csakis addig, amig alávetik magu- 

a törvényeknek és ragaszkodnak 

hoz a Hazához, amely táplálja őket. 

legvetéssel tekintek azokra, akik a 

tben dolgoznak, áthágják a törvé- 

jes intézkedéseket és a jó erkölcsök 

ályait. 

Ezeket a törvény teljes szi- 

gorával fogom üldözni. 

m a belügyminiszter ur támogatá- 

bb mértékben meg is kapom. Kö- 

A kiscbbségek jodait 
nem szabad csorbitani 

sát és bizom abban, hogy ezt a legna- 

Anina és Karánsebes kör- 

nyékén nehéziparn müvek vannak, 

Brad vidékén pedig aranybányáink. 

Itt kereskedelmi és ipari élet lüktet, 

amelyben a románok is résztvesznek, 

de ha nem vennének részt, ugy ezt a 

hiányt pótoljuk. 

A mezőgazdaság nem 

gyobb támogatásra, mert 

vannak, 

szorul na- 

virágzó állapotban van. 

Sokat beszélnek a Bánság elnéptele- 

nedéséről, ami valóban aggasztó je- 

lenség. Ezen a téren ugy hivtalosan, 

mint magánuton müködést fejtettek 

ki, de eddig sajnos kevés eredményt 

mutattak fel. 

Temesvár megkaphassa az or- 

todox püspökséget. 

Azt igyekezem elérni, hogy a Bánság 

nagy szülötte, Mocsonyi Andrei, az 

egykori kormányzó emlékét szobor 

hirdesse. Ugyancsak hasonló emlék- 

kel kell áldozni a nagy államférfiu- 
nak, Bratianu C. Ionnak is. 

szönöm a patriárka Őszentségének és 

a miniszter uraknak, hogy beiktatá- 

somra Temesvárra jöttek. Befejezem 

beszédemet, tiszta szivemből kiáltva: 

Eljen Őfelsége Carol király, éljen a 

királyi család, éljen Románia és élje- 

nek az ő magas képviselői. Éljen 

Öszentsége Cristea Miron patriárka- 

miniszterelmök, éljenek Calinescu és 
Marinescu miniszterek. 

Petrescu Comnen külügyminiszter 

a felesége és leánya társaságában el- 

utazott Bucurestiből és Bledbe uta- 

zik, ahol résztvesz a kisántánt álla- 

mok holnap kezdődő konferenciáján. 

Utja során a külügyminiszter a Ra- 

pid-vonathoz csatolt szalonkocsijában 

este Temesváron is 

átutazott. 

Kiséretében volt Creteanu meghatal- 

mazott miniszter is. Amikor a Rapid- 

vonat megérkezett a IV. kerületi pá- 

tegnap 

lyaudvarra, Petrescu Comnen kül- 

ügyminiszter és kiséretének tagjai 

kiszálltak a vonatból és néhány 

percig a vonat előtt sétáltak. Azután 

a vonat néhány perces várakozás 

után folytatta utját Zsombolya felé. 

Petrescana Comnen külügyminiszter 

Bucurestiből való elutazása előtt fo- 

gadta a sajtó képviselőit, akik előtt 

a következő nyilatkozatot tette: 

- Elégtétellel közölhetem, hogy a 

sinaiai konferencia, amely kormá- 

nyunk kezdeményezésére jött létre 

tegnap este átutazott Temesváron 
A Külügyminiszter a kisántánt konferenciára 

utazott Bledbe 

azért, hogy a dunai statutumot meg 

változtassa, eredményesen befejező- 

dött. Olyan szerződés jött létre, amely 

a román állam méltóságának 

szempontjából történelmi je- 

lentőséggel bir. 
Három nemzedék fáradozott 

azon, hogy a nemzetközi Duna-bizott- 

ság statutumát megváltoztassa és a 
mostani rezsimet elérje. A tárgyalá- 
sok során a konferencia résztvevői 

részéről sok jóakarat mutatkozott. 
Ennek eredményeként olyan meg- 
állapodás jött létre, amely 

a legelőnyösebb szerződések 
egyike, 

amelyeket Románia a háboru utá. 
kötött. Az olasz kormány részéről a 

tárgyalások egész menete alatt sok 

rokonszenvet tapasztalhattunk. Meg 

vagyunk ennélfogva győződve róla, 
hogy Olaszország is hozzájárul majd 
a megállapodáshoz. Ez a történelmi 

okirat biztositja Románia szuvereni- 

tását 

eee 

Esztország déli részében egy gaz- 

dasági telep egyik asztaga a mellette 

haladó 

vonat mozdonyának szikrájá- 

tól tüzet fogott 

és a lángok hamarosan átterjedtek a 

szomszédos épületekre is. 
nagy rémület tört ki, mert semmiféle 

A királyi helytartó nagy tetszéssel oltási szerszámmal nem rendelkeztek 

.... 

A farmon 
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épület Oradean eladó. Felvilágositással 
1320 m3 alapterületű 3-as beosztásu, faszerkezetü, bármilyen ipari célra alkalmas 

Öt kis gyermek tűzhalála 
A mozdony szikrájától kigyulladtak és leégtek 

egy gazdasági telep épületei 

és csak vedrekkel próbálkoztak a tüz 

eloltásával. Ez a munka is lassan 

ment, mert a kut a farm ellenkező ol- 

dalán volt. A gazdasági épületek 

mind elhamvadtak. A nagy fejetlen- 

ségben az egyik béres felesége meg 

feledkezett róla, hogy 

öt gyermeke egy hombárban 

alszik. 

teljesen elpusztult és a romok alatt 

megtalálták az öt gyemek megszene- 

sedett holttestét. A legidősebb gyer- 

mek öt éves volt. 

BUTOR 
nagy választékban 
rendelésre Is 

SCHMIDIa.SCHUSTER 
Gégnél, Timisoara 1II., Str. Coroana de Ofel 11 

"Hercules" s. A. Diciosánmártin szolgál szám. Aut. telelon 30-39. A 6 os villamos mentén 

Mire erre ráeszmélt, a gabonaraktán 



- HIREK - 
Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, augusztus 21-én, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az L kerületben az Alba Iulia-uteában 
levő Kun:gyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcá. 
ban levő Sárga:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescuzutcában 
levő Braun-gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

HETFŐN, augusztus 22-én, a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az L kerületben a 10 Mai-utcában le. 
vő Blumbergegyógyszertár 

A II. kerületben a 3 Augustutcában 
levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari-téren levő 

Cristea:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelian Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakaj szolgálatot tart. 

foéke 
Ruzvelt beszél a békéről 

Hitler is békéről beszél, 
Daladier, Mussolini, 
Halifax békéről regél, 
világszerte nincs más jelszó, 
csak a béke, csak a béke, 

minden szónoklatnak bizony 
ez az eleje és vége, 
ecsak a békét emlegetik 

államfők és miniszterek, 
hej, csak a sok bába között 
el ne vesszen majd a gyerek. 

KORÓ PÁL. 

= Gyászmise Fülöpp Béla dr. lelki 
üdvéért. A Budapesten e hó 12-én el- 

hunyt és ottan örök nyugalomra he- 
lyezett Fülöpp Béla dr. volt szenátor 

stb. lelki üdvéért a helybeli engeszte- 
lő szentmise áldozat e hó 22-én, hét- 

főn délelőtt kilenc órakor a belvárosi 
piarista templomban lesz bemutatva. 

(Minden külön értesités helyett.) 
A SILISITRAI BOLGÁROK KÜL- 

DÖTTSÉGE A NEMZETKISEBBSÉGI 
FŐKORMANYBIZTOSNAL. Bucurestii 
jelentés szerint a silistrai bolgárok kül- 
döttsége felkereste Dragomir Silviu dr. 
nemzetkisebbségi főkormánybiztostt Ez 
alkalommal a bolgárok teriedelmes em- 
lékiratot nyujtottak át, amely összes ki- 
vánságaikat tartalmazza, 
Dániából kitiltották a Stünmert 

Koppenhágából jelentik, hogy Dánia 

egész területéről kitiltották a Stür- 
mer cimü német antiszemita ujságot, 

Sehleieher ismert lapját. 
- MHibásan állitott váltó okozta a 

topoloveci szerencsétlenséget. A to- 
poloveci állomáson történt vasuti sze- 

rencsétlenség ügyében a vizsgálatot 

befejezték. Megállapitották hogy a 

két vonat összeütközését Baba Andrei 
váltóőr és Valeanu forgalmi tisztvi- 

selő mulasztása okozta. 
Boksánbányai matróna halála. 

Boksánbányán kilencvenhét eszten- 

dős korában meghalt özvegy Kum- 
mergruber Károlyné született Bősz 
Kornélia. Halálát gyászola három 

Hia. valamint nagyszámu rokonság. 

- Bucsu a Bessenyey-telepen, 
senyey-telepi rómaij 
község ma ünnepli meg templomának 

felszentelés; évfordulójával kapcsolatos 
bucsuját. Délelőtt kilenc órakor Frigyér 
Iván plébános nagymisét mond és annak 

keretében ünnepi szentbeszédet tart. Is- 
tentisztelet után a templomkertben - 
ahol sátrak alatt a közönségnek izlebes 
ételeket és jó italokat szolgálnak föl - 

megkezdődik a szokásos bucsunapi nép- 

mulatság. Este nagy táncemulatságot tar- 

tanak. A zenéről két jónevü zenekar gon- 
doskodik, 

A Bes- 
katolikus egyház- 
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Buzias gyógyfürdő 
Természetes, páratlan szénsavas radioaktiv sós, vasas forrásvízekkei. Biztos gyógyhatas 

és vérkeringési zavaroknál, szervi elhizásos erelmeszesedés, vesebaj, vérszegénység, izon 
hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 

a változásos zavarok, lertőz betegségek, mérgezések nyomán fe lépett idegl 
(Tabes) cseteiben a legiobbőeredménnyel 

Ivókurák, szakszerüű orvosi kezelés. 
Elsőrangu szállodák. Diétas penziók mérsékelt árakkal. 

A CFR vonalain utazási kedvezmény. Állandó katonazene 
Pausálárak az „Európa" utazási irodák utján. 

Fürdőidény május 15-től október 1-ig. 
Prospektust, felvilágosítást szivesen küld: Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-I. 

Szív 
Női belegség 

Kitünő konyha. 
Modern napfényes szabad uszoda. 

Román 
Naueim) 

Fürdőigazgatóság, Buziás, Bana 

tatásáról. 

Kémkedés gyanuja miatt 
tartóztattákle azangolkapitányt 

A német hatóságok már szabadon bocsátották 
a kapitányt, aki elutazott Angliaba 

Londonban nagy feltünést keltett, 

hogy Hendriek angol kapitányt, a 
bécsi angol konzulátus utlevéllátta- 

mozási osztályának vezetőjét a német 
hatóságok letartóztatták. Ebben az 
ügyben Henderson berlini angol 

nagykövet többször is eljárt a német 
külügyminiszteriumban. 

A Reuter-ügynökség berlini 
tés alapján most 

érdekes részleteket ir 

Thomas Hendriek kapitány letartóz- 
A letartóztatás, amelyet 

Salzburgban foganatositott az ottani 

titkos rendőrség, néhány nap előtt 

történt. A kapitányt felszólitották, 
hogy a legrövidebb időn belül hagyja 

el Németország területét, azonban en- 

nek a felszólitásnak nem tett eleget. 
A kapitányt ugyanis kiutasitották a 

jelen- 

német birodalom területéről, mert a 

birodalmi hatóságok olyan adatok 

birtokába jutottak. amelyek szerint 

a kapitány kémkedési cselek- 

ményeket követett el. 

Hendrich kapitányt különben szom- 

baton reggel 

szabadon bocsátották 

és délben már meg is érkezett Bécsbe. 

Londoni hivatalos köröknek semmi 

tudomása nincsen arról, hogy Hend- 
riek kapitány kémkedésbe keveredett 
volna. Ugyanezek a hivatalos körök 
annak a véleményöknek adnak kife- 

jezést, hogy ezek a vádak lehetetle- 

nek. 
Legujabb jelentés szerint Hendrick 

kapitány tegnap délután a feleségé- 
vel együtt autón elutazott Angliába. 

- Köüövetségből nagykövetség. 
Brüsszeli jelentés szerint az ottani 
német követséget, valamint a berlini 
belga követséget a két kormány köl- 

csönös megegyezése alapján nagykö- 

vetségi rangra emelik. 

„Jön 505 a csikkal!..." 

- Egyházi kinevezések Pacha Ágoston 

megyés püspök Kernweisz Konrád zsom- 

bolyai káplánt a Temesvár-józsefvárosi 

zárdához lelkiatyának nevezte ki és 
Zsombolyára káplánnak Ritter Károly 

tornyai káplánt helyezte át. A püspök 

teljesitette a józsefvárosi hivőknek egy 
harmadik kápláni állás rendszeresíitésére 
vonatkozó kérelmét és erre az állásra 
Bojhos Mihály karánsebesi káplánt ne- 

vezte ki. Pacha Ágoston püspök Bitten- 
binder György orczyfalvai plébánost a 

vingai kerület esperesévé nevezte ki a be- 

- Megüresedett tanári állások. A ta- 

mári áthelyezések folytán szamos iskolá- 
ban megüresedtek tanári állások. IÍgy a 

temesvári államj német liceumban a ka- 
tolikus hittan, a matematika ég fizika ta- 
nári állás vár betöltésre. A temesvári 

leánygimnáziumban a hittan és a zeneta- 
nári állás üresedett meg. A helybeli ke- 

reskedelmi liceumban az angol-román, 
rajz és szépirá, tanszéke van üresedésben, 

A Bánság városaiban még a következő 
tanári állások üresedtek meg. Karánse- 
besen a leánygimnáziumban hittan és ze- 
netanár állás, Lugoson a leánygimná- 
ziumban a matematika tanári állása. a 
fiu kereskedelmi liceumban a franci-ro- 
mán, német-francia, földraiz, történe- 
lem, áruleme és matematika tanári állás. 

A nagyszentmiklós. gimnáziumban a 
hittan és zenetanári álláss Az oravicai 
fiuliceuamban román hittan román nyelv, 
francia nyelv, filozófia, jog, fizika-kémia, 
torna, szépirás és rajztanári állások. A 

resicaj leánygi matematikai, 
kézimunka és háztartástani tanári állá- 
sok. Az orsovai gimnáziumban hittan, ze- 

ne, háztartástani és kézimunka tanári ál- 
lások. 

* Wachsmann Alvin dr. szabadsá- 

gáról visszatért és ujból rendel ideg- 
és bel-betegeknek. Str. Lonovici 2, 
Német-ház. Telefon 25-73. 

iumban 

tegsége miatt ezen állásáról lemondott 
Amsehlinger Ferenc knézi plébános he- 

lyére. 
... 

- Leendő anyák, akiknek különös gond- 
dal kell ügyelniök, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ezen célt ugy érhetik el, 
ha időközönkén reggel éhgyomorra egy 

kis pohár természetes „Ferenc József" 
keserüvizet isznak. Kérdezze meg orvo- 

sát. 

- Dauladier ma mondja el rádió- 
beszédét. Daladier francia miniszter- 
elnök vasárnap este nagy rádióbeszé- 
det mond Ebben bejelenti azokat az 

ntézkedéseket, amelyeket a kormány 
a frank árfolyamának védelmére szük- 
ségeseknek tart. Ezenkivül beszélni 

fog a nemzetvédelem biztositásáról is. 

- Összeirják az állatokat és a jármü- 
veket, Szeptember 1. és 30. napjai között 
az egész országban öseszeirják az állato- 

kat, valamint a szárazföld; jármüveket, 

az evezős és motoros csolnakokat. A la- 

kosság kötele. az erre vonatkozó adato- 

kat az összelrást végző közegeknek pon- 
tosan bemondani,. Mindazok, akik az ösz- 

szeirás befejezése után állatokat, száraz 
földi, vagy vizi jármüveket eladnak és 
vesznek. kötelesek lesznek ezt bejelen- 

et . 

repülőgépeket küldtek a hebroni katon 

FEGYVERES ARABOK ME 
MADTAÁK HEBRON VAROST, Te 
reggel nagyobb fegyveres banda 
tolt Hebronba, ahol megtámadta a 

tát, a Barkley-bank fiókját és a ren 
ség egyik épületét. Az angol katona: 
nak csak nagynehezen sikerült a t 

ristákat kiüzni a városból, Hebron 

zelében megtámzdtak és elpusztitoi 
egy rendőrségi autót, a soffőrt p 

megölték Jeruzsálemből katonaságot 

ság segitségére. A forradalmárok 
ron környékén számos zsidót meg 

koltak. Hebron utcáin a lakosságnak 
estig tiloes mutatkoznia. 

- A zsidók nem árusithatnak cul 
Bécsben. A Havas- ügynökség jelen 

szerint a bécsi zsidó kereskedők aug 
tus 25-tőj kezdve nem kapnak többé 
rot árusitásra. 

Sirköpelk Sirköz 

Timisoara III, Bul. Carol 1. et t 

Pz Bélyeg- 
üjt 1. 

gyüjtők 
eg és ujdonság bélyegsorozatal 

valamint kiegészítések olcsól 

Fenyő papirkereskedesben kaphatók 
Tömegbélyeget és gyüjteményeket a sesme 
sabb árban veszünk. lemesvár I, Str. Alb: 
lulia 1. 1939-es Micnel-katalogusra elejegyzésel 
elfogadtatnak. 

z 
i 

Butorvásárlás 
elött okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construcfia si Mobila Moderni 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 ez. Telefom - 

Önálló, specializált 
lourrée- őz 

sely 
hezeee gyekenl Ezeez bi 
metalei nyujtó állást nyehet na 

bá az eddigi pályafutás erte 
tésével, referenciák és fizetési igén) 
megjelölésével e lap kiadójába -Szor 
galmas" jeligére cimzendők. 

specia..s area. üznelyüzem 

limisoara IV, Bulvardul é 

Fiu-, leány-egyenruhaszövetek, 

valamint niézett kelengyék 
egmagyobb vaálasztekban és legolcsóbb árakkal a 



s ovák külügyminiszter
 el- 

dbe. Krofta Kamil 
csehszlo- 

miniszter tegnap 
reggel Prá- 

dbe utazott, hogy 
résztvegyen a 

konferenciám, 

rás. TegnaP 

üs idő volt. 

egész napon ke- 

Délben a hőmérő 

fok meleget mutat
ott. Bucu- 

ugyanakkor huszonnyole fok 

t Várható időjárá
s mára: több- 

dülés, gyenge lég
áramlás előre 

határozható irányból, a hő- 

emelkedik, eső cs
ak a hegyvi- 

séges. 

sütörtöki nap az or
szágőr-intéz- 

iskolákban. A közoktatásügyi 

ium megfelelő idő
t kiván bizto- 

országőri tevékenységnek 
és 

y rendelkezett, hogy m
inden csü- 

az iskolákban ki
zárólag ország- 

éram esz. Ezen a napon 
a taná 

ölesek lesznek az
 országőr pa- 

által készitett program
 és 

azgató, valamint 
az ottani or- 

rancsnokság által készitett pro- 

tében az országőr
i intézmény 

n müködést kifejteni. A tan- 

hét öt napján fogják
 előadni, 

*t órán keresztül. 
. ti vonal épül Balcicig. Balcic 

e-tengernek ez a kedvelt nyári 

lye egyrészt Basargic, másrészt 

felől csakis kocsival, 
vagy a 

elithető meg. Az á
llamvasutak 

ósága már régen t
anulmányozta a 

hogyan volna Balcic belekap- 

a vasuti forgal
omba. Legalkal- 

azt a megoldást, 

Mangalia közti v
asut 

meghosszabbitsák Balelez, A 
földmunkákat 

vasutvonal 

ométer hosszu lesz és mi
ndvé- 

ngerpart mentén
 halad. 

megielent a szovjet r
e- 

maa ndbergh is 
dviaai Sanepén. A szovjet repülés 

t Itt ünnepét a Tuchin
o repülőtéren 

vezérkara, Stalin. 

vezetők, a 

VII., Kürt- 

dapesten u 6 s. 
Pátria-kávéház móögött.) 

1938-ban épült! 
Hideg-meleg folyov iz, 

Ragyogó tisztaság 

Mérsékelt árak! 

mutam előzetes örö
meit már 

„Dacia" 

józás, a figyelmes 
bánásmód, 

reményekkel 
„Dacia" azonnal 
vét. Tisztasága és 

kényelme fo! 

tóriumban lennénk. Az 

, zeneterem és a 

tázott ebédlő jelentősen 

rukciójánál fogva 

tasoknak, Megcsodálhatt
ák a 

z SMR által ito 

en résztvevőnek feleithetetlen 

hagyo- 

fák meg és azon megje
lent a szo- 

Molotov, Vo- 

diplomáciai testület 

mint vendég, a Moszk
vában tar 

Lindbergh ezredes is. Több mint 

lyan repülőgép végzett 
bemutató- tanémetek közötti tárgyalások meg- 

, melyet unkások és munkásnők feneklettek. Valószinü, hogy e nnek 

akik pilótatanulmánya
ikat ugy következtében 

hogy ezért nem hagyt
ák el 

zttöa 

Dacia"-val a nagyvilágba. 
Terve- 

kikötőben élveztem. 
Kedvező 

ásaim csak fokozódt
ak. amikor az 

nevü hajóra száll
tam. 

lyzet tapintatos udvariass
ága a leg- 

1 kecsegtetett, A barát- 

meghóditotta uta: 
ly- 

éreztük magunkat, m
intha uszó 

! elsőrendü 

ás és ellátás, val
amint a világos 

kajütök a hajó minden osztá
lyán, 

é gyönyörüen 

hozzájá- 

az ut kényelméhez, 
Az igazi, vig 

a legiobb hangu- 

voltak, mert a hajó 
kitogástalan 

nemcsak gyor- 

lamnen a legnyugodtabban 
haladt 

felé Ez az ut sokféle
 gyönyört szer 

őket és a Kelet varázsá
t. Eb- 

tható, hogy ezen utazás, tekin- 

nyujtott előnyökre, 

- Betiltott film. Titeanu Eugen sajtó
- 

és propagandaügyi alminiszter betiltotta 

a Láthatatlan főhadnagy cimü 
film veti- 

tését. A film vallásellenes és haza
fiatlan 

szellemü,. 

Orvosi hir. Dr. Brück Pál, orr-, f
ül- 

és gégeorvos hazaérkezett. 
Rendel dél- 

előtt 9-10, délután 3-5 óra köz
ött, I. ke. 

rület, Strada Wilson 4. (Dr. Feiler-féle 

ház, az ui telefonpalota mellett). 

Keréekpárok 
Nagy választék a vezető

 világmárkákban 

Részletiizeté
srel 

EL 
1IMiISOARA 1. 
ECYRON 
PIATA 1. C. BRATIANU. IELEFON 22-29. 

Franco tábornok, a spanyol nem- 

zeti állam feje - miként jelentettük 

= megadta válaszát a külfoldi ön- 

kéntesek visszahivására vonatkozó 

angol javaslatra. A választ csak an- 

nak Londonba történő tüzetes átta- 

nulmányozása után fogják nyilvá- 

nosságra hozni. Hir szerint Franco 

tábornok azzal a feltétellel kész elfo- 

gadni az angol javaslatot, 
ha elismerik hadviselési jogát. 

Barcelónai jelentés szerint Villa 

Carca kikötőjében egy nemzeti repü- 

lőgép két bombával elsülyesztette a 

Stanbrock nevü teherhajót, amely an- 

gol lobogó alatt haladt. Emberélet 

nem esett áldozatul. 

és sebesültet, 

hadifoglyot vesztettek. 

sok tovább folynak. A 
valenciai fron- 

ton a nemzetiek elfoglalták 
Villa Ju- 

Ahadviselési jogelismerését 

követeli Franco tábornok 
Salamancai jelentés szerint a nem- 

zetlek az Ebre mentén elfoglalták a 

köztársaságiaknak erősen
 védett állá- 

siat. A köztársaságiak 

több ezer halottat 

valamint 

liannat. 

Valenciai jelentés 

száznál több 

A csatározá- 

szerint tegnap 

délelőtt öt Savoy-tipusu repülőgép 

bombázta Benidor köztá
rsasági kikö- 

tőt, amely harminc kilóméternyire 

fekszik Alicantetól. Több bomba a 

e ee 
......

.. ee 

Nincstöbbée Stanés Bran... 

A mozgóképszinházak látogatói számá- 

ra, különösen pedig azok számára, akik 

szeretik a könnyü humort, szomoru hir 

érkezett: Stan és Bra
n nincs többé. Nem 

láthatiák ezentul a ket nevettető tigurát, 

nem mulathatnak mókáikon, nem vidul- 

hatnak azokon a komikus helyzeteken, 

amelyek annyira bőven a
dódtak a két ko- 

mikus kalandjaiban. 

Ugy látszik Stan és 
Bran csillaga vég- 

leg lehanyatlott, legalább is ezt látszik 

bizonyitani a legfőbb 
vélemény, amely 

Hall Roach producier szájából elhang- 
hizelgő 

zott és amely egyáltalában ne
m 

a világhirü párra. A
 mester ugyanis ki- 

jelentette, hogy Stan Laur
elt, a kedélyes 

Stant szabadságolja és helyébe Langdon 

Harryt szerződteti, aki valódi szinházat 

fog játszani és nem m
utat be olyan osto- 

baságokat, mint eddig 
Stan tette. 

Ezzel a rendelkezéssel kapcs
olatban két 

alternativát lehet felállitani: vagy osto- 

baságokat müvelt Stan éveken
 keresztül 

és akkor vajjon a mind
enható filmgyáros 

miért nyomoritotta meg vele
 a világ moz- 

. . e 
....

. 

e. 

A cseszlovák kormány és a szude- 

Runciman lord közvetitését 

teljes mértékben igénybeve- 

szik 

és mindkét fél hozzáfordul ahhoz 

hogy a további tárgyalások érdeké- 

ben az alap megveremthető legyen. 

Feltételezik, hogy Runciman lord 

olyan tervet dolgoz ki, amely a régi 

német kerületi rendszerem alapszik. 

Eszerint Csehszlovákiát külön önálló 

kerületekre osztanák föl. Tiszta né- 

met kerület három lemne, az ezer 

három kerületben kisebbségben élő 

cseheket és más nemzetkisebbségeket 

az egyenlő jog alapján kezelnék. A 

cseh többségi kerületekben kisebbség-
 

ben élő németeket ugyancsak meg- 

illetné a teljes jogegyenlőség. A cseh- 

szlovák köztársaság területén élő 

Szlovákok és magyarok, ahol töm
ege- 

sen élnek, 

szintén megkapnák a maguk 

önálló kerületét, 

más kerületekben pedig, ahol 
cseké- 

lyebb számban vannak, egyenlő 
elbá- 

hásban részesülnének a többségg 1 

Az összes kerületek beküldik a ma 

guk képviselőit a központi prágai 

a 

a 

kerületekre ki 

vee 

Runciman tervei szerint 
góképszinházába járó közönségét, vagy 

pedig müűvészi tökélyre tett szer
t a nevet- 

tetés terén és akkor viszo
nt miért volt 

Csehsziováklát külön ömálló 
vánják iclosztani 

evek várpyataásat 

szükség a szabadságolására?.. 

Egy bizonyos azonban. S
tan Laurel ér- 

demeiért egészen különleges 
jutalomban 

részesült, olyanban, aminőt csak 
Ameri- 

ka adhat a bukott ked
venceknek. Tehát: 

Isten veled Stan, legyen neked könnyü 

a névtelenség elviselése... 

A prágai kormány s a szudelaném 

megakaatak 
központilag intézni az államvé

delmét, 

de külpolitikát és a pénzügye
ket. 

Cseh körökben azon a véleményen 

vannak, hogy az ilyen javaslatok 3 

további tárgyalások alapjául e
lfogad- 

hatók. 

Runciman lord irodájának tagjai 

tegnap 

a szudetanémetek öt tagját 

fogadták. 

Hodzsa miniszteremök - mint je
- 

lentettük - kilátásha helyezte, 
hogy 

a közigazgatásban, a postánál 
és a 

vasutnál rövidesen magas állásokba 

németeket neveznek ki. A szudeta- 

németek sajtóirodája azonban ezzel 

kapcsolatosan közli, hogy ilyen kine- 

vezésekkel 

nem lehet a problémát meg- 

oldani. 

Komotauban az elmult 

több részeg cseh fiatalember 

kellemetlen incidenst idézett 

elő. 

Az utcán megtámadtak egy Fischer 

nevü szudetanémetet, megverték és 

éjszaka 

letépték pártjelvényét. A részegek 

azután tovább mentek és beverték 

Schuszter szudetanémet párttag autó 

jának ablakait. Schuszter kiszálloti 

az autóból és vasfogóval fejbe vágta 

z egyik cseh fiatalembert. A hat
ósá- 

a ellzete je elol parlamentbe. Az állam továbbna is gok meginditották a vizsgálato
t. 

a tánczenéhez a ten
ger örök hul- 

résével szolgáltatta a 
taktust. 

hajó egyetlen családot ké
pezett. 

alatt az utasok 

Az 
Az 

lelefon: 43-46 

hordógyár 
Timisoara. 
Sir. Frőbl 5 

Allandó nagy raktár 
Alap. 1881 

le- 

szami 

em 

APPELTAUER GUSZTAV 

TIMISOARA IV, FROBL-UTCA
 5. SZ. 

melésű tölgyfából készült minden na
gyságu hordók és kádakban első 

tendű kivitelben. Raktárhordók és g
yárberendezések speciális előállítás

a 

Bükkfahordók tömeggyártása olaj, 

ára, - Olesó árak! - Többször kitüntetvel - Elsőrendü 
kivitel ! 

HoORDÓŐGY AR 
Alapittatott : 1881 

teljesen száraz és hasitott erdélyi kiter- elsőrendü, 

zair és mindenféle chemiai anya
gok 

Értesités! 
A n. é. hölgyközönség szives tudo- 

mására hozom, hogy a Llo
ydsoron lévő 

Ladsiátterféle kalapüzletet átvet- 

tem, s azt továbbra is a régi szolid 

alapon vezetem. Kérem a höl
gyközön- 

ség szives pártlogását 

BARBI JÓZSA 
a Ladstátter-cég régi alkalmazo

ttja. 

Eltünt a varsói német 
alkonzul A 

Havas-ügynökség varsói jelentése sze- 

rint Blissmer német alkonzul röviddel 

azelőtt váratlanul elhagyta 
állomáshelyét 

és azóta nem tért vissza Va
rsóba. Azt 

hiszik. hogy Németországban vádat 

emeltek ellene, mivel a varsói nemzetl 

szocialista alapból sikkas
ztott és ezért a 

börtönben öngyilkosságot követett el. 

Más hirek szerint Blisemert kivégezték. 

Németországnak most Var
sóban egyálta- 

lában nincsen diplomáciai képviselője, 

miután Burgam konzult 
már régebben 

visszahivták. 

- uUüulőfoglalkozásu egyének, 

székrekedésben és a
ranyerés 

ban szenvednek, vegyék 
a természetes 

Ferenc József" kese
rüvizet egy pohár- 

nyi napi adagokban, 
esetleg kissé felme- 

gitve. de mindig reggel éhgyomorra. 

Kérdezze meg orvosá
t. 

A biróság felmentett egy
 plébánost. 

Balázs Lajos csikmadarasi római
 ka- 

tolikus plébános és Pé
terify László ka- 

tolikus elemi iskolai t
amitó ellen 1936-ban 

eljárás indult. A közs
égben 1936 szeptem- 

ber 6-án tartották meg
 a madarak és fák 

napját és ezen az ünneps
égen a rómal 

katolikus iskola növendékei nem vett
ek 

részt. Emiatt Oprea L
eontin, az állami 

elemi iskola igazgatója
 államellenes ma- 

gatartás cimén feljelentette a plébán
ost 

és a tamitót. Mindkette
n a törvényszék 

elé kerültek, amely felme
ntette őket. Az 

ügyész felebbezése folyt
án az ügy a ma 

rosvásárhelyi itélőtábla
 elé került. 

táblai tárgyaláson a 
főügyész nem tett 

magáévá a törvényszék
i ügyész felebi 

zéset. A vádlottak védelmét Gyár 

Elemér dr. látta el. Az itélőtábla ugy 

plébánost, mint a katolikus isko
la tan 

ját jogerősen felmentett
e a vád alól. 



- Eden meglátogatja Irország el- 
nökét. Eden volt angol külügyminisz- 
ter, aki jelenleg Irországban tartóz- 
kodik, a jövő héten meglátogatja De 
Valera ir köztársasági elnököt. 

Miagyar Kisebbség. Jakabffy Ele- 
mér dr. Magyar Kisebbség cimü és im- 
már tizenhatodik évfolyamában levő 
nemzetpolitika; szemléjének most jelent 
meg a legujabb száma, amely számos ak- 
tuális cikket tartalmaz A Magyar Ki- 
sebbség szerkesztősége és kiadól 
Lugcson van és kivánatra 
küld mutatványszámot, 

vatala 
készséggel 

- Töünrökország is fejleszti tengeri 
haderejét. Athéni lapok jelentése sze- 
rint Törökország legközelebb angliai 
hajógyárakban tizenöt hadihajót ren- 
del. Ezek között lesz egy páncélos cir- 
káló is. 

- Az enpekövek, az idősült epehólyag- 
gyulladás és a hurutos sárgaság keze- 
lésében reggelenként éhgyomorra egy- 
egy pohár természetes Ferenc József" 
keserüviz, kevés forróvizzel keverve és 
kortyonként bevéve, ikran rendkiül 
hatásos. Kérdezze meg orvosát, 

- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

A londoni Fulham-negyedben kis 
cukrászda nyilt meg, amelyben Scala 
Emilio olasz származásu cukrász áru- 
sitja a felesége által készitett fagylal- 
tot. A cukrászda megnyitásával az 
összes londoni ujságok foglalkoznak, 
mert Scala Emilio ismert ember Ang- 
Hában. 1931-ben ugyanis az ir sorsjá- 
tékon 

háromszázötven millió lejnek 
megifelelő összeget nyert. 

Mielőtt milliomos lett, utcai fagylalt- 
árus volt és családjával együtt szükös 
viszonyok között tengette életét. A 
sorsjegyet is több rokonával közösen 
vásárolta. A főnyeremény körül ép- 
pen ezért hosszu ideig huzódó peres- 
kedés támadt, de az angol biróság vé- 
gül is nyolevan millió leinek megfe- 
lelő vagyont itélt meg neki. Ennek az 
összegnek egyrészét azután felosztot- 

Cukrászdát uyitatt egy milliomas 
A sorsjegyen nyert sok pénz majdnem bajt okozott 

. egy családban 

ta azon szegény rokonai között, akik 
nem tudtak hozzájárulni a sorsjegy 
megvásárlásához. Igy is még több 
millió vagyona maradt, A gondtalan 
jólét azonban 

felboritotta a családi 
egyensulyát, 

élet 

mert fiai nem dolgoztak, hanem ap- 
juk vagyonát költötték, amely roha- 
mosan fogyott. Apjuk rábeszélésére 
végül is elhatározták, hogy ujból visz- 
szatérnek a munkához és ezért azt 
ajánlották hogy nyissanak cukrász- 
dát, A milliomos Scala Emilio boldo- 
gan fogadta az inditványt, megnyi- 
totta a cukrászdát, amelyben két fia 
szolgálja ki a vendégeket. Scala Emi- 
lio most ugy tervezi, hogy nagy nép- 
szerüségét kihasználva London több 
helyén nyit cukrászdát. 

z. Rendszeres hajójára t0 
Északamerika, Kanada, Köze 
amerika, Kuba-Mexiko, 
amerika, Keletázsia, Ausztr. 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtan 

Földközi-tengeri utazások 
vasszalés összel, Északi-teng 
és atlanti-szigeti utazások, N. 
gatindiai utazások, Világk 
utazások, UtazásokAfrikak 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

Felvilágositások, prospektusok dijment 
kaphatók a 

be Linie S.A.R 

E 
képviseleténél 

limisoara 1., Str. Mercy 1 
felefon 36-66 

ban tegnap a következő párok kötöttek 
házasságot: Almási Gábor müszerész és 
Tóth Rozália. Székely János mérnök és 
Mednyánszky Erzsébet Johanna, Dutu 
Ilie sapkakészitő és Horváth Jolán, Dup- 
cea Tecdor munkás és Erdei Katalin, 
Kazinczi Károly müszerész és Valenti 
Katalin, Bálint Antal gyár; munkás és 
Bartos Rozália Papazoglu Gheorghe 
nyuguijas és Ilioani Ilieana, Blászi János 
kertész és Kranker Anna, Vancea Mircea 
vasuti tisztviselő és Vlad Violeta, Sina 
Constantin vasuti vasesztergályos és 
Moldovan Otilia, Biró András soffőr és 
Kobehely Rozália, Provits András; mé- 
száros és Pázmándi Piroska, Pregler Jó- 
zsef magántisztviselő és Riesz Mária, 
Mandl András magántisztviselő és Wein- 
berg Hdit, Kirchner Ottó litografug és 
Bacsek Olga, Márk István gyári munkás 
és Nagy Sarolta. Blum Ferenc fodrász és 
Ingris Józsa, Vymola Jánmos szabó és 

- Loetartóztatott fővárcsi orgazda. Bu- 
curestiben a rendőrség letartóztatta Cris- 
tescu Alexandru kávéháztulajdonost, aki 
a tolvajoktól és betörőktől megvásárolta 
a lopott holmit, Letartóztatták Nicolau 
Virgil fővárosi lakost is, aki fiatalko- 
ruak segitségével engedély nélkül külön- 
böző nem létező célokra gyüjtést rende- 
zett, 

- Repülőgép kényszerleszállása. 
Stockholm közelépben a Moszkva és a 
svéd főváros között rendszeres légi já- 
ratot végző repülőgép kényszerleszál- 
lást végzett. Két utas sulyosan meg- 
sérült. 

- Megbüntetett árdrágitók. A fővá- 
rosi járásbiróság árdrágitás miatt meg- 
büntetett tiz főváros kereskedőt. A keres- 
kedőket öttől-tiz napig terjedő elzárással 
és 1000-5000 leiig terjedő pénzbüntetéssel Feldmann Emma, 

e 

- Összeütközött két teherautó, A 
frnacia-spanyol határ közelében két 
benzinszállitó teherautó összeütkö- 
zött. Az összeütközés olyan heves 
volt, hogy mindkét autó tankja föl- 

ozi 
robbant. Négy személy halálát lelte. 
- Hialálozások. Meghaltak: Paul Péter 

negyvenöt éves cipész, Pavel Petru Ni- 
colae három éves. 

- Sztrájkoló kikötői munkások. 
Marseilleban a kikötői munkások, 
akik már hosszabb ideje sztrájkban 

tilm). 

film). 

film). 

Vasárnap és hétfő, 
Apolloe: A azsungel foglya 

Capitol: Öfelsége dalnoka (néme: 
Scala: A válóperes asszony 

Rivoli: Emberek a rács mögött 

állanak, elhatározták, hogy a sztráj- 
kot folytatják. A kormány már több 
izben próbálkozott a munkások és a 
hajóstársaságok közti közvetitéssel, 
azonban eredménytelenül. A kikötő- 
munkások ragaszkodnak a béremelés- 

sujtották. hez, a 

ELEK-pen 
BUDAPESTI VIII., Rákóczi-ut 9. Tel. 14- 
pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 33- 

Központi fekvésü, kényelmel 
szobák, kitünő ellátás, dié 

Pensió 5 p-től. melyet eredetileg fölállitottak. 
krzx 

A Déli Hiriap eredeti regénye 

Vta Károty József 
(Minden jog, a forditás joga is fentartva.) 
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Barker körüljártatta tekintetét a vidéken. Most 
már a valóságban látta mindazt, amit a térkép csak 
sejtetett. Balra Afganisztánt látta, jobbra pedig a ki- 
nai birodalom bizonytalan körvonalai olvadtak össze 
a kékes-szürke láthatárral. Előtte kelet-nyugati irány- 
ban a Hindukus égbe nyuló hegylánca huzódoítt, 
mint természetalkotta határ. Tul rajta 
szovjet rémiti az emberiséget. 

Amint pislogva szemlélte a hóboritotta hegycsu. 
csokat, eszébe jutott, amit Ibrahimtól hallott az oro- 
szokról. Tehát ezeken a havas hegycsucsokon át szi- 
várognak Indiába, hogy tanaikkal megmételyezzék a 
lelkeket és végveszedelembe döntsék az angolok 
indiai uralmát. Barker agyába befészkelődött a kér 
dés, vajjon sikerülni fog-e az észak felől fenyegető 
veszedelmet elháritani? Vajjon sikerülni fog-e, ami- 
kor minden szikla és bozót mögött ravasz elszántság 
és lobogó vad gyülölet leselkedik rájuk? A jövő 
majd felelni fog, gondolta Barker. De annyi bizonyos, 
hogy veszedelmes helyre került. Itt emberül meg 
kell állnia a helyét. 

Komor gondolataipól Mary hangja zökkentette 
vissza a jelenbe. 
- William, belátom, hogy hibáztam, - szólt Ma- 

ry. - Visszavonok mindent, ami rosszat erről a hely- 
ről mondtam. Ez nem olyan hely, ahová a bünösöket 
szokták számüzni. Álmodni sem lehetne gyönyörüb- 
bet, érdekesebbet, regényesebbet. 

Elragadtatással jártatta végig tekintetét a vidé- 
ken. Barker mosolyogva vette tudomásul felesége ra- 
jongását. Dehogy is rombolta volna szét illuzióit az- 
zal, amit ő tudott erről a helyről. Ugy Is meg fogja 
hamarosan tudni. Minek előre megrémiteni? 
- És tudod, mi a legérdekesebb? - Kérdezte 

Mary. 
- Ugyan mi? 
- Nem találod el? 

jelvény 

a titokzatos 

Barker ugy tett, mintha gondolkodnék. 
- A legérdekesebb az, hogy az egész helyőr- 

ségben én vagyok az egyetlen nő. 
- Honnan tudod? 
- Hát nem az öreg ezredes mondta, hogy végre ismét nős bajtárs került ide? Én leszek itt a klirálynő. 

Milyen szépen hangzik: Mary, a garnizón királynője. 
Akár az regény clme. 

Barker jóizüen nevetett. Egészen megfeledkezett 
arról, amlie néhány perccel előbb gondolt. 

Közben a katonák a lakásba hurcolták a bőrön- 
döket. Barkernek el kellett intéznie a fuvarosokat. Ez 
azonban nem ment szépszerével. A benszülöttek 
egy-egy rupiával többet követeltek és nem akartak 
emlékezni a kialkudott fuvarra. Ekkor megszólalt az 
egyik altiszt, aki - ugy látszik - alaposan ismerte 
a helyi szokásokat. 
- Kapitány, botot ezeknek az ördögöknek! 
Most már emlékeztek a kialkudott fuvarra és há- 

lálkodások között el Is fogadták. Nagysietve odébb- 
álltak, nehogy a fuvaron felül ajándékot Is kapjanak. 

Barkernek eszébe jutott, hogy az ezredeshez 
kell mennie. Két fegyveres altiszt csatlakozott hozzá. 
Hlába tiltakozott a szokatlan kiséret ellen, a katonák 
nem tágitottak. Megmagyarázták neki, hogy a fegy- 
veres kiséret szükséges, mert a legrövidebb uton is 
előfordulhat valamli. 
- Annyi bizonyos, hogy nagyon kellemes hely! 

- mormogta Barker. 
3, 

Wiison ezredes hlvatali szobájában fogadta az 
északl szektor uj parancsnokát. Az öreg belekezdett 
mondókájába, amelyre bizonyára készülődött. 
= Tudja kapitány, mi itt egyetlen család va- 

gyunk, amelynek én vagyok a feje. Ugy gondolom, 
hogy az ön bájos felesége legyen ennek a vliég 
végére dugott zugnak az anyja. . vVárjon csak. 
Rosszul! fejeztem ki magamat. . Mást akartam mon- 
danl... Ilyen öreg apához mégsem illik fiatal 
anya... 

Az öreg gondolkodott. Kereste a helyes kifeje- 
zést. Egyszerre mosolyra huzódott az arca és öröm- 
mel bökte ki: 
- Megvan már... Az ön felesége lesz a mi 

derüs napsugarunk, ha önnek nincs ellene kifogása. 
Barker biztosította az ezredest, hogy nagy meg- 

tiszteltetésnek veszi, ha a tisztikar ugy tekinti a fele- 

ségét, mint aki a helyőrség egyhangu életéb kis költészetet varázsol, 
- látja, ez az - vágott Wilson a kapitán vába. - Én is ezt gondoltam, csak nem találtarr az igazi kifejezést. Ne higyje, hogy a Lady nem 

asszony elment az urával, senki sem használi majd rendbehozzuk. Ami pedig önt ilfeti Barkera tány, biztosithatom, hogy ön sem fog unat T Olyan itt a szolgálat, hogy nem igen érünk rá kozni. Kemény szolgálat. Egész férfinek valóó Wilson elhallgatott. Kisvártatva megkérdezi - Hol volt fronton? 
- Négy évig Flandriában. Elég alkalmam megszokni a kemény és életveszélyes szolgálat Az ezredes jókorát huzott az előtte álló wt 

üvegből. 
- Flandria? Mi az? Szinte 

harctérhez képest. 
- EZ itt harctér? - csodálkozott Barker. 
- Ez csak az igazi harctér. Itt sohasem 

tudni, mikor és merről repül a görbe kés, amely tosan beletalál az angol katona hátába. Ugy ám pitány. Ezek a szines ördögök lesből támadnak. e is látni őket. Vakmerőek és ravaszok. És bosz nyosan kezelik a görbe kést. Itt éjjel-nappal n 
szemmel kell járrni. Hogy ugy mondjam, a kopc nak hátsó részén is nyitva kell tartanunk a szemü - Ezredes! fisztelettel kérem, állitson a le 
szedelmesebb pontra. Esküszöm, nem hozok szég se az ezredre, se az angol névre. 

Wilson keményen a szeme közé nézett. 
- A legveszedelmesebb pontra kivánkozik 

kérdezte. - Hiszen ön már is ott van. Az északi s 
tor a legveszedelmesebb pont. Átkozott hely 8' Minden századparancsnokom lakott már benne, c legtöbbje alig birta ki néhány hétig vagy hón 
és inkább elhelyeztette magát csendesebb, b 
sabb helyre. Most legutóbb hosszu ideig nem is 
lakója a parancsnoki bungalovnak. Ön uj száz 
rancsnok. Minthogy nálunk az a szokás, hogy m 
uj századparancsnok az északi szektorban telt szolgálatot, önt is oda kellett beosztanom. Reméln,! most már mindent tud és igyekezni fog minél tov 
kitartani a helyén. 

gyerekjáték az 

(Folyt. köv.)
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AZ ESZTEK KI AKARJÁK SEGITE
NI 

elé, A terv szerint, 

vánná, Tallinban, ső 

rosalban is 

olimpiai versenyeket, amelyekre Helsin- 

A FINNEKET AZ OLIMPIA 

RENDEZÉSÉBEN 

Az észt sportszövetség érdekes tervet 

erjeztett a nemzetközi olimpiai bizottsá
g 

ha a szükség ugy 
k- 

őt Észtország többi vá- 

lefolytathatiák azokat az 

köben nincsen megfelelő pálya, Az é
sztek 

elsősorban ia a labdarugásra és a
 kosár- 

labda mérközésekre gondolnak. A te
rv ki- 

vitelét megkönnyit az, hogy Tal 

össze nyolcevan kilométernyire van Hel- 

sinkitől és ezért nincs semmi 

annak, hogy az észtek kisegitő szerepet 

vállaljanak az 1940. évi olimpiász rende- 

zésében. A nemzetközi olimpiai bizot 

ősz, ülésén foglalkozik a tervvel. 

lin mind- 

akadálya 

VITAMIN.. VITAMIN.. 
bőségesen található a Hirisan-Pasztá- ! 

ban. Ezért bámulatosan gyors gye-
 

gyulás ekcémánal, égési sebeknél 

és más bőrbántalmaknál 

tság 

lechanikus vegyti
sztitó 

tézet, valamint ruha- 

bóőrkabát festőde
 

(szágos bajnoki döntő 

n0s barátságos mérkőzés 

esz ma lemesvárolt 

lectrica-pályán ma., vasárnap 

félhat órakor játszák le a 

- ja-Rapid bajnoki döntő mér- 

barátságos mérkőzések 

a Banatul-pályán délelőtt 

órakor a Banatul találkozik 

armi együttesével. A Vulturi-
 

élután hat órai kezdettel a 

III. kerületi FC mérkőzést 

k le. A Patria-pályán dél- 

zenegy órakor a Kadima méri 

perejét a Patria csapatával. A Ju- 

s-pályán a CSHN vendégszere- 

Juventus ellen, mig a Cultura- 

n a Cultura csapata látja ven- 

Victoria csapatát. Ez utóbbi 

A temesvári csapatok 
Chinezul-IlIsa együttese Ara

- 

A lesz. A CAMT csapata pe- 

váradon a Staruinta ellen 

mig a Rapid csapata Resicán 

az ottani munkáscsapat ellen. 

(PENSIA-RAPID MEÉRKŐZÉST 

RÁDIÓ IS KÖZVETITI 

curestii rádió közvetiti a
 temesvári 

a-Rapid mérkőzést. A bucurestii 

lomás ma, vasárnap dél
után 17.50 

lettel helyszini közvetitést 
ad a 

ban lejátszásra kerülő Rip
ensia 

rszgos bajnoki döntőmérkőzésrő
l. 

osszabbitják a B-ligás csapatok 

jelentkezési határidejét 

osi jelentés szerint a B-igás 

k jelentkezési határidejét, 

augusztus lő-én járt le, nyolc 

meghosszabbitották. , ; 

ING-PONG VERSENY 

TEMESVÁROTT 

vasárnap városunkban 
kedve- 

esetén a strandon nagyszabásu 

verseny lesz, amely Arad és 

legjobb versenyzőinek részvé
- 

lesz lebonyolitva. Kedvezőtlen idő
. 

a versenyt a katolikus ifjusági 

let helyiségében bonyolitjá
k le. 

z zs 

jóüzlet uj címe: 

Strada V. Alexandri, szem
- 

en a városi adóhivatallal, 

mata telelonszám: 41-37 

alkalomból a készpénzzel Hzető va- 

óknak 100/0 kedvezményt adunk 

.a 
eee eeee 

e e 

Még nem olyan régen visszhan
gzott 

a világsajtó a mexikói petróleumese- 

ményektől. A mexikói petróleumtele- 

pek jóformán kizárólag a nagy a
ngol 

és amerikai trösztök kezén voltak, 

melyek egyformán kiméletlenül bán- 

tak el a mexikói kincstárral, mi
nt az 

éhbérért robotoló munkásokkal.
 Ez- 

ért hatalmas szenzáció volt. amikor 

Cardenas mexikói elnök egyszerüen 

kisajátitotta a kültöldi társa- 

ságok tulajdonában levő pet- 

róleummezőket, 

de ugyanakkor megfeledkezett a ki- 

sajátitási ár megfizetéséről. Kevéssel 

utána a mexikói kormány az Abesz- 

sziniából ismert Rickett fezőr utján a
 

newyorki Davies t Co. céget bizta 

meg a mexikói petróleumtermékek 

értékesitésével és ekkor sikerült is 

nagymennyiségü petróleumot 
a néme- 

teknek eladni. A németeknek azon- 

ban nincsen devizájuk és csak gé
pek- 

ben fizetnek, Mexikónak pedig
 pénz- 

re van szüksége. Ezért a Davies-cég 

egy svéd lobogó alatt hajózó,
 tizezer 

tonnás tankhajót küldött Le Havre
- 

ba. Kifelejtették azonban a sz
ámitás- 

ból, hogy a nagy petróleumtr
ösztök 

KÖZGAZD 

Németország át akarja venni 

az egész mexikói petróleumtermelést
 

" .
 

ASA 
memmmnso 

Harc a petroleum körül 

szinte egyedárusággal birnak 

a nyersolajtermékek elhelyezése 
terén 

az egész világon. A tankhajó ennél- 

fogva Le Havreban nem tudott 
petró- 

leumot eladni és ugyanigy járt a 

belga, holland és angol kikötőkben 
is. 

Hiába kinálták olcsón a világpiaci 
ár 

alatt a petróleumot, egyszerre 
kide- 

rült, hogy a mexikói petróleum senki-
 

nek nem kell, mert senk nem 

meri magát a petróleumtrösztök bo
j- 

kottjának kitenni. 

A mexikói petróleum ügye most uj 

fordulathoz ért. A német kormány 

visszahivta Ruedt von Collenberg kö- 

vetet Berlinbe. A Newyork-Times ér-
 

tesülése szerint ugyanis Hitler vezé
r- 

kancellár személyesen akarja vele 

megtárgyalni a mexikói petróleum 

kérdését mert 

a német birodalom át akarja 

venni az egész mexikói petró- 

leumtermelést. 

Evvel azután nyilt harc indul meg, 

amelynek egyik oldalán a nagy angol
 

és amerikai trösztök, másik oldalán 

pedig Mexikó és a német birodalom 

állana. Ez nem az első este, amikor
 a 

petróleum miatt harcok törtek ki. 

A NÉMET RÉSZVÉNYEK 
ARZUHA- 

NÁSA. Berlinből jelentik: 
Hivatalos né- 

met gazdasági körök köz
leményt adtak 

ki, amelynek értelmében a 
német részvé- 

nyeknek a német tőzsdéken 
történt nagy- 

mérvü árcsökkenésének sem
miféle jelen- 

tőséget nem kell tulajdo
nitani. A hivata- 

los jelentés szerint az árvi ésnek 

Megszüntetett bányafelügyelőség. 

A nemzetgazdasági miniszterium ren- 

deletileg megszüntette a medgyesi bá- 

nyafelügyelőséget, amelynek hatás- 

köre átszállott a glasnai bányaigaz- 

gatóságra. 

főoka a holt szezon, melybe
n az emigrálni 

készülők által eladásra
 felajánlott részvé- 

nyek nem találnak vev
őkre, Ehhez hozzá- 

járal, hogy a birodalmi kormány által 

történt kötvénykibocsátások a közönség 

érdeklődését elvonják az ipari részvé- 

nyektől. Arról, hogy Németországban a 

koniunktura megváltozzék, egyáltalán 

nem lehet szó. 

Tüzifatartalék Bucurestiben. A 

kormány mindent megtesz 
arra, hogy 

Bucuresti tüzifával való ell
átását biz- 

tositsa. Heélból tüzifatartalék létesi- 

tését határozták el. Ez a tartalék ma 

már 2500 vagont tesz ki é
s akkor ke- 

rül eladásra, ha a fővárosi tüzi
faárak 

tulságosan emelkednének, 
vagy pedig 

tüzifahiány állana be. 

Megdrágult a gyorsteherforgalom. 
A 

vasut, vezérigazgatóság a gyorsteherfor- 

galomban továbbitott 
vasuti csomagok 

viteldiiát augusztus 20-tó
l kezdve belföl- 

di szállitmányoknál ötven százalékkal, 

külföldre irányitott szállitmányokmál 

husz százalékkal felemelte. Ez a dijeza- 

bás csak egész vagontét
elekre vonatko- 

zik, melyeket Rapid-, vagy 
személyvona- 

fokkal továbbitanak, A drágulás a v
ago- 

nok továbbitására vonatkozik és csak 

tészben hat ki az egyes 
csomagok szálli- 

A buzaárak nemzetközi megállapitása. 

Az Egyesült Államokban nagyjelentő- 

ségü tervezetet készitettek. Amerika kor- 

mánya a londoni nemzetközi gabon
aérte- 

kezleten emlékiratot terieszt elő, mely a 

buzaárak nemzetközi megállapitását kö- 

veteli. Amennyiben ezen kivánságnak 

nem tesznek eleget, az Egyesült Allamok 

kormánya prémiumok megadásával 
se- 

giti elő az amerikai buza kivitelét. ami 

ujabb áresést idézne elő a nemzetközi 

buzatőzsdéken. 

A bankbetétek biztositása. A nem- 

zetgazdasági miniszterium kiküldött 

bizottsága rendelettörvénytervezetet 

készitett a bankbetétek biztositásáról. 

A fervezetet a nemzetgazdasági mi- 

niszterium elfogadta és az már legkö- 

zelebb rendelettörvény alakjában 

megjelenik a hivatalos lapban. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

mi font 696.90-707.94, holland forint 75.83 

-16.93, drachma 0.99, 1.05-1,107, német 

márka 38-39, belgas 23.53-23.87, pengő 

25,26.50-27, török font 82-83, angol 
font 

679,65-690.69, pezeta - - 19.32, olasz lira 

7.472, norvég korona 34.22-34.91, cseh 
ko- 

rona 4.17-4.87, leva 1.24-1.30, palesztinai 

font 

adást jelenti, Az árfolyamokban ben
tfog 

680.34-691.38, svájci frank 31.88-82.36 

dinár 2.89-3.05, dollár 139.03-145.24. Az 

első árfolyam a vételt, a második a
z el- 

44 és 85 lei árban gyogyszertarak- 

ban és drogériákban. 

törvényt. 
je- 

Megváltoztatták a vadászati 

A hivatalos lapban redelettörvény 

lent meg, amely szerint a jövőben a 
va: 

dászat jogot a vadászati hatóságok adják 

bérbe nyilvános árlejtés utján. A föld- 

müvelésügyi miniszterium a helyi ható- 

ságokuak engedélyt adhat a bérlet ki- 

adására, Szabad kézből, megegyezés ut- 

ján történő bérbeadásnak csak akkor van 

helye, ha két egymásután következő n
yil- 

vános árlejtés eredménytelen martdt. 

Segélyintézet az Országos Betegse- 

gélyző hivatalnokai részére. Az orszá- 

gos betegsegélyző pénztár tisztviselői 

részére uj rendelettörvény révén hi- 

tel- és segélyintézetet létesitettek. En-
 

nek részére a betegsegélyzőpénztár 

két millió lei alapot teremtett és tiz 

millió leit bocsát rendelkezésére. 

Magyarországon megállapitották a bu- 

za hivatalos árát, Budapestről jelentik, 

hogy Magyarországon a buza árát má- 

zsánként husz pengőben határozták meg. 

A hatóságoknak nagymennyiségü buzát 

ajánlanak fel. A nagybirtokosok akciót 

inditottak hogy a buza hivatalos árát 

hónaponként 3/4 százalékkal emeljék, 

hogy ilymódon a tömeges eladásoknak 

elejét vegyék. 

Kertészeti és méhészeti kiállitás. Az 

Erdély Gazdasági Egylet rendezésében 

szeptember elsején nyilik meg Kolozsvá- 

rott a kertészeti, méhészeti és háziipari 

kiállitás amely szeptember ötödikéig ma- 

rad nyitva a közönség számára, Ezzel 

kapcsolatban az EGE gyümölcstermelői 

szakosztálya szeptember 3-án tartja ala- 

kuló közgyülését, Az uj szakosztály a 

gyümölcstermeléssel foglalkozó gazdákat 

szervez, meg. Ezenkivül a kolozsvári gaz- 

dasági akadémián végzett okleveles gaz- 

dák is rendeznek találkozót szeptember 

negyediken, amelyen szivesen látják a 

más gazdasági akadémián végzett okle- 

veles gazdákat és azok családjait is. A 

kiállitásra és találkozóra utazó közönség 

ötven százalékos vasuti kedvezményt ve- 

het igénybe. A Kolozsvárra váltott je- 

gyet meg kell őrizni, mert a visszauta- 
zásnál a kiállitási belépőjeggyel együtt 

fel kell mutatni a vasuti jegypénztárnál 

A tengeri irányzata barátságos. A ba- 

nati gabonapiacon a tengeri irányzata ba- 

rátságosabb, de a buza irányzata tovább- 

ra is lanyha és az üzleti forgalom 

is gyenge. A piaci árak a kö- 

vetkezőék: Buza 400 lei ab Timisoa- 

ra. Tengeri 330, zab 380, uj lencse 420- 

430, takarmányárpa 315, tavaszi árpa 360, 
korpa 280, banati repce 580, káposzta reD- 

ce 580, kismalmi lisz a 30/70-es beosztás- 

hól Je nagymalmi liszt 780 Jei százkilón- 

BALACE-PENSIŐ 
BUDAPESI VIL, Károly király-ut 3la. lelelon: 
1-416-10, 1-416-20. Központi fekvés. 50 szoba. 

Minden komfort. Francia és dietás konyha. 
Szobák ellátás nélkül is. Időszerű árak 

Sirkövek 
termésköből fényezve, lekete svéd gránit, 

Syemit, Labrador és fehér ellentalló már. 
ványból a mai viszonyoknak megfelelő, 
igen olcsó árak mellett 

Granoisku János 
limisoara 1V., Sirada 1. Bratianu 10, 

vVillamos megállóhely, régi római katolikus 

templommal szemben. 

A öegyekben - a 

Anandó kisérője én legyek. 

tási költségeire. asználja ki ezt az egyetlen alkalmat. faltatik a 38 százalékos devizafelár. 

1 



VASÁRNAP, AUGUSZTUOS 21. 
Bucuresti, 7.30: Ritmikus torna, 

vetitése. 18.15 Hireknek adása, 13.25 

21.10 Rádiózenekar. 238 Sporthirek. 

nyek, 

Budapest I. 9.45: Hirek. 10.: 
katolikus szentmise. 

Ráció 
rá- 

dióhiradó, reggeli hangyerseny, háztartá- 
si, orvosi tanácsok, 9.55 Istentisztelet köz- 

A 
Predescu-zenekar hangversenyének köz- 
vetitése, melynek szünetében körülbelül 
1435 Hirek. 15.10 Vidám óra, 15.30 Mező- 
gazdáknak szakelőadás. 17.50: A Ripen- 
sia-Rapid-mérkőzés közvetitése. 19: Idő- 
szaki anyag, 19:17: Gramofon. 19.58: Sport- 
hirek, 20.30: Enekhangverseny. 21: Hirek. 

23.45 
Francia dallemezek, Majd hirek külföld- 
re németül és franciául. Utána közlemé- 

Görög 
11 Egyházi zene és 

szentbeszéd, 12.15 Evangélikus istentisz- 
telet. 18.30 Az Operaház tagjaiból alakult 
zenekar. 15 Hanglemezek, 16 Gazdáknak. 
16.45 A rádió szalonzenekara, 17.30 „Köl- 
tőinkkel az Alföldön". 18 Cigányzene. 19 
Elbeszélés. 19.30 Rendőrzenekar, 20.40 
Részletek a magyar-amerikai atlétikai 
viadalról. 21: Sporteredmények. 2140. 
A három Erkel. Rádióábránd, 22.50: Hi- 
rek. 23,20 Ir est. 23.50 Tánclemezek 1.05 
Hirek. 

Budapest II. 12.30: Cigányzenekar mu- 
zsikál, 16: Lemezek. 17.35: Zenekari hang- 
verseny. 19.30: Előadás. 20.30: Előadás. 
21.20: Hürek. 21.50: Zenekari hangver- 
seny, 

Bécs. 19.40: Szórakoztató zene. 20: Le- 
mezek, 

Belgrád, 19.35. Lemezek. 21. Szórakozta- 
tó zene, 22.20: Tánczene, 

Lemezek, 
Milánó. 18.15: Szórakoztató zene. 19.45: 

1938 AUGUSZ! 

Prága., 18.35: Szórakoztató zene,. 19.05: 

Hangverseny. 23.25: Lemezek, 
Varsó, 18: Hangverseny. i9: Szórakoz- 

tató zene, 21.05: Lemezek. 28: Szórakoztató 
zene. 

HETFőŐ, AUGUSZTUS 22. 
Bucuresti. 6.30. Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny háztar- 

tási, orvosi tanácsok, 18 Időjelzés, időjá- 

rás,kulturális hirek, eport. vizállásjelen- 
tés. 13.10 Déli hangverseny közvetitése. 
Közben: Sporthireknek adása. 18.40: Gra- 

mefonlemezek, 14.15 Hirek, időjárásjelen- 

tés, rádióhiradó 14.30: Grammofonleme- 
zek, 15 Hirek, 16.45 Előadás,. 19.17 Gram- 

mofonlemezek. 20 Rádiózenekar. 20.30 Fel- 
olvasás. 21.40 Grammefonlemezek. 22.10 
Énekhangverseny, 22.30 Hirek. 22.45 Ven- 
déglői zene. Majd hirek közvetitése kül- 
földre németül és franciául. Utána közle- 
mények. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána 
mofon. 10: Közvetités Kielből Magyaro 

szág kormányzójának érkez 
Közvetités a kiel kikötőből. 11 
13.05: Balalajkazene. 18.30 Hire 
tonazene. 15.35 Hirek. 1715 Diá 
Hanglemezek 18.30: Előadá, 1 
19.50 Felolvasás. 20.20 Cigányze 
vetités Kielből. 22 Az Operahá 
alakult zenekar hangversenye. 
rek. 23.30 Tánclemezek, 24.10 C 
1.05: Hirek külföldi magyarokn 
Budapest II. 19.20: Elbeszéle 

Előadás, 21: Hirek. 21.25: Leme. el 
Bécs. 19.15: Szórakoztató zene 
Belgrád, 18.35: Szórakoztató 

Lemezek. 21: Opera. 23.15. 
seny. 
Milánó. 18.15: Tánczene. 22. S, 

tó zene i 
Prága. 19.20: Szórakoztató ze; 

Szimfonikus hangverseny. 23. 

gra- 

zek. 

Varsó, 18: Tánczene. 19: Ope 
Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 
Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb te 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Piata Lahovari Helfenbein-trafik, 

Házasság 

30 éves 

független urinő levelezne házasság céljá- 
ból 30-40 év közötti uriemberrel. Leve- 
leket „Nem bánja meg? jeligére a kiadó- 
ba kérem. (2610) 

Házasság 
eéljából némi hozománnyal rendelkező, 
keresztény hölgyek ismeretségég keresi 
huszonnyolc éves férfi és nőj szabó Le- 
veleket „1988" jeligére a kiadóba. (2337) 

i 

16 éves 

jebb házból való fiu, román nyelvisme- 
rettel füszer-és csemegeüzletbe tanulónak 
ajánikozik. Cimeket a kiadóba ké- 
rek, (2300) 

Idősebb urinő 
egyedülálló, megbizható, vállalja a dél- 
előtti főzéss egy kisebb szoba ellenében. 
Szives megkeresések Helfenbein-trafik, 
HII. kerület, Piata Lahovari, (2303) 

Hirlap kiadóhivatala, 
lamás-traiik, Piata Badea 

mplom mellett) 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 1is lei Piata Küttl 

Legolcsóbb hirdetés 

Napos ötszobás 

lakás az első emeleten, négy szobába kü- 
lön bejárat az előszobából, orvos, ügyvéd, 
vagy pensió részére nagyon alkalmas. 
Napos háromszobás lakás a második 
emeleten november 1-re kiadók E. K. 
Thomas I, Str. I. G. Duca 8. (2259) 

Bérbeadó 

két utcai szoba és mellékhelyiségekből 
álló II. emeleti modern lakás IV., Piata 
General Dragalina 4 szám alatt azonnal- 
rTa és egy három utcai szobából és mel- 

lékhelyiségekből álló I, emeleti lakás, no- 

vember 1-ére. (2325) 

leggyorsabb eredmény 

Szép egyszobás 
udvari lakás jobb házaspárnak kiadó. III. 
kerület központjában, virágkerttel, park- 

. kal. III, Piata Crucii 

Modern 

kétszobás utcai lakás kiadó, uj házban, 
park és virágkerttel. III. kerület, Piata 
Crucii 2. (2388) 

(2339) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4és 3 szobás lakás 
és 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

Garcon lakás 
buturozva, fürdőszobával, azonnal kiadó. 
Bulev. Carol 22. (2327) 

Adás-vétel 

KRKiadó 
egy üzlethelyiség 
a II. kerület leglorgalmasabb helyén, 
száraz pincehelyiséggel. Érdeklődni: 
Kincs Artur ruhaáruházban. Tel. 17-53 

gyakorlattal, 25 éves nős, de gyermekte- 
len, malomban vagy uradalomban állást 
keres. Cim a kiadóban. (2307) 

50 éves 
intelligens, egészséges, házias ég jó üzlet- 
asszony állást keres. Leveleket Dentsche' 

Négyszobás 
lakás mellékhelyiségekkel a református 

bérház épületében, november 1-re kiadó. 
III., Timotei Cipariu 1. (2308) 

Kiadó 
udvari, butorozott szoba (esetleg butor 
nélkül) I. kerület, Strada Eugen de Sa- 
voya 22. szá 2600 jelige alatt a kiadóba kér. esy vaz szám e - Butorozott szoba 

Német nevelőnő elegáns, esetleg házaspárnak, teljes el- 
állást keres azonnalra. Cimeket „Ko- látással is, kiadó. IV, Strada Mircea 
moly" jeligére a kiadóba. (2338) Voda 3. (28320) 

Butorozott szoba 
Ha sSzéD alar lemmi h folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 

Használjon KULKA-féle liliom- harmadik kerületi villanegyedben au- 
tejkremet, liliom-fejszappant és gusztus 15-től kiadó. Cim a kiadóban. 
lillompuderi három szinben. 989) Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I., Piata I. C. Bratianu 

Alkalmazás 

Szobaleány 

jó bizonyitvánnyai azonnal felvétetik. IV. 
kerület, Str. Mircsa Veda 3. (2299) 

Tanulóleány 

józsefvárosi, vagy erzsébetvárosi, felvéte- 
tik. Salon „Chic" női kalapszalon, Belvá- 
ros, Strada Mercy. (1407) 

Kiadó 

elegánsan butorozott szoba, egy vagy két 
személynek, fürdőszobahasználattal. Ér- 
deklődni I. kerület, Strada Marasest 7. 
földszint eleő ajtó, jobbra, (28385) 

Teljesen különbejáratu 

butorozott szobát keresek Ajánlatokat 

„Diszkrét bejárat? jeligére a kiadóba 
kérek. (2332) 

Kiadó 

október 1-re, esetleg már szeptember vé- 
gére egy kettő nagy és egy kis szobából 
álló, fürdőszobás parkettás, cserépkály- 
hás modern lakás, közel a villamoshoz. 
III, Str. Virgil Önitiun 19. szám, első 
emelet, 7. (2315) 

Prima lószőr 
eladó. III. kerület, Strada General Mo- 
soiu 7. szám, (2250) 

Készpénzért, jó árban 
eladhatja bármilyen értéktárgyát bril- 
liánst, ékszert, perzsaszőnyeget, porcellá- 
nokat, kristálytés antik tárgyakat. Megte: 
kintésre házhoz megyek Telefon 11-17. 
Sternberg, Strada Mercy 1. (864) 

Biztos megélhetés 
6 drb. fejőstehén, 12-14 literes, 18 hold 
földbérlei egy évre kifizetve, 70 literes 
tejesedény, egy bicik]i és más edények, 
70 liter tejre átvevők, 70,000 leiért eladó. 
Kardos, II. Str. Stefan cel Mare 4, szám. 

; (2822) 
Ház 

jövedelmező, sürgősen eladó. Fratelia, 
XI. utca 12. szám, Papp-mozival szem- 
ben, (2329) 

Turbinás vizimalom 
9 járattal, nagyvámőrlő körlettel 80 má- 
zsa napi képességgel szakembernek felté- 
telekkel eladó. Földbirtokok 10-1000 hol- 
dig előjegyzésben. Boroshordók 700-tól 
35000 literig, eladók Kardos, II. kerület, 
Strada Stefan cel Mare 4 (2323) 

Sülyeszthető Singer-gép 
vadonatuj, olcsón eladó Erdeklődni III. 
Str. Odobescu 32 (2122) 

Cöromoszaitó 
mindennemüű fénnaáryy, használt 
vagy uj, kicsi vagy nagy, darabáru vagy 
fömegcikik, ugyszintén orvosi mű 
szerek, hangszerek, gépalkatrészek 
szerszámok épületvasalások, háztartási 
cikkek stb. 

lag. Benjamia Jenő 
chromozási vállalata 
IV., Str. Vacarescu 15. sz. 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet Marsent 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 
goczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. 

- Náégrády-trafik, Tivoli mellelt - Olari 

Eladó 
41 Telefunken-rádió, 

Strada Magdi 18. 

Három holdas 
gyümölcsös 6500 tőke, termő szőlőv. 
lakos gazdasági épületekkel, f. 
léssel, idei terméssel, parcellázá 
lóan értékes terület a város beltes 
500.000 lelért eladö. Kardos II, St 
fan cel Mare 4 

lámpás 

Özletnek vagy fatelepnek 
alkalmas ház 5 telep központjában ! 
leiért eladó, 25.000 leiel átvehető R 
II, Str. Stefan ceil Mare 4. 

Eladó föld 
50-80hold. Táblánként készpénz 200.0 
a hátralék 5-10 éven át buza rál 
Szivességből Mereszko Károly, 

Eladó 
Seculián, a volt Prepelicay-puszt 
darab Eberhardt-traktoreke, Ae 
mellékekével, négy fehér ökör, hárc 
jős tehén és három darab Sie. 
üsző. 

me 
ee.eme. 

Különféle 

Fehérnemüjavitást 
házban és házon kivül is olcsón v. 
I. Str. Gheorghe Lazar 3. 

Nincs többé 
vizes, salétromos fal! 

Isolator" csodafesték, egy kgr. lei 
kétnégyzetméterre elég, legkev 
31/2 ker-os postapróba-küldemény. 
burs. Használati utasitás gratis. J 
Jimbolia. 

Üzlethelyiség 
IV. kerület központjában azonnal 
későbbre kiadó. Érdeklődni lehe N 

Timisoara, IV. kerület, Strada Bra 
15. szám. ; 

Társat 
keres nagy összeköttetésekkel rend 
ző vállalkozó, létesitendő nagyit 

ügynökséghez, kis tőkével, Ajánlat 
rendelkezésre álló összeg megielölé 
„Tőke biztositva" jeligére a kiadóba 
retnek ( 

10 ezertől 1,690.000 leizig 
kölcsönt adok Hosszu lejáratra. Vál 
betáblázásra, épitkezésre, ngatlan 
re. Konvertál, adósság nem akadály. 
tábilis vállalatokat financiroznék, 
millió lei-ig vétel is érdekel. Kimerit 
formácót ad, Diszkréció garantálva. 
misoara, III, Str. Cip. Porumbescu 
Piata Lahovarinál, (35 

HIRDESSEM 
a Déli Hirlap. 

Nyomatott a Huniadi-nyomda Körlorgogépén iimisoara 1, Ciaja nenam 3. 
A 


